

# 董班长新年“论第一”



“新年拍下的第一张安全宣誓照片,新年提笔签写的第一份安全学习签名,新年首个新投入实施实施充填……”元月6日中午,冬瓜山铜矿充填区充填二班班长董明带领班组成员安全学习时,其中一项学习内容是新年第一周班组工作总结,在小结讲话中,董明先后提到三个第一。

先说说新年第一张安全宣誓照片是咋回事。自2016年初以来,这个矿充填区在矿里开展的“安全环保、意识先行”宣教活动中,各班组创新开展“派班宣誓摄影周”活动,即每月第一周,由班组长安排专人连续拍摄一周内派班安全宣誓照片。活动中,充填二班班长董明更是亲自当起“拍客”。随着活动持续开展,董明的手机相册

里全是派班宣誓照片,尽管手机显示屏好几回提示存储卡已满,但他也没舍得删掉一张宣誓照片。为了不妨碍正常拍摄,董明悄悄卸载了儿子在自己手机里下载的游戏。元月6日的安全学习会上,董班长意味深长地说道:“拍下2017年1月1日早班安全宣誓照片,我手机里已存储了数百张宣誓照片。这一张张看似普通的照片,不仅真实记录下每位工友起立宣誓那一刻的站姿与表情,更传递出那份责无旁贷的安全责任。”董明话语刚落,青工小李低声对工友说道:“常听兄弟班说他们在拍摄安全宣誓照片时,总要先来一番现场‘导演’。董班长今天这么一说,要比‘摆拍’更有安全教育意义。”

评论过新年第一张安全宣誓照片,董明又拿出几份安全学习签到表说道:“每逢星期五,区里雷打不动开展班组安全学习日活动,参加学习人员必须签名也是一以贯之的。”董明正说着,青小

王低声向身边工友议论道:“明明是探讨新年第一份安全学习签名,班长手里咋一下翻出这么多签到表?”原来在整理归类班组安全台账时,细心的董明特意从区里调出本班组一年来的签到表,并从中挑选出几份有典型的签到表与大家一起探讨。听董明介绍说:“所谓典型,是指个人存在代签名或签名字迹潦草等不认真现象。”董明继续说道:“对我们而言,安全签名具有哲理性安全教育意义,它不仅涵盖了学习教育内容,同时也使安全学习教育目的和意义在我们脑海里更加根深蒂固。我们岂能像明星大腕出席公众场合‘任性’签名呢?”董明的一席话,让大伙彻底领悟安全学习签名并非多此一举,纷纷表示今后一定会自觉认真参加安全学习签名活动。

井下42-8号采场是充填区新年首日第一个充填采场,考虑到该采场裂隙渗漏点较多,如果安排中班充填,势必会

对相邻区域施工带来影响。为此,区里破例将原本中班充填裂隙养护采场的做法改为早班充填。此举对于充填二班来说可谓是新挑战,董明接到此项任务后,带领工友在合理组织好接顶采场、养护采场充填施工的同时,按照“一法一单”工作分析、顶板板级确认现场监护、职业环境卫生保障等安全规章,有序做好42-8号采场顶板浮石撬除、负730米、负790米中段充填排水分阶段沉淀筑坝,以及挡墙裂隙治理、排水泵安装等充填准备工作。新年首个采场按期投入充填,董明在分析此项第一时,并没有过多的评价言语,而是充分强调一系列安全规章在生产工作中所发挥的作用。

青工陈卫军若有所思地说道:“到底啥是第一?我认为安全保障、健康快乐才是真正的‘第一’!这也是董班长新年小结的真正寓意。”充填二班这种以身边事说身边人的学习教育方法,很快在全区班组推广。  
汪为琳

## 铜冠电工公司举办“讲看齐、见行动”学习讨论专题党课报告会



刘小平同志要求铜冠电工公司全体党员干部要认真学习消化吸收《条例》精神,进一步强化政治意识、责任意识、担当意识,做政治上的明白人;要认真贯彻《条例》规定,进一步履行好管党治党责任,把《条例》要求落到实处。

刘小平同志最后强调,各基层党组织要扎实开展“讲看齐,见行动”学习讨论与“勇于担当、有所作为”活动,着力解决党员干部在思想认识、工作作风、工作效率等方面的突出问题,要加大正向激励力度,旗帜鲜明地为敢于担当的干部担当,为敢于负责的干部负责,使每一个基层党组织都成为坚强的战斗堡垒,为各项工作的开展筑牢组织基础,实现全公司党的建设和各项工作全面发展。

刘小平同志最后强调,各基层党组织要扎实开展“讲看齐,见行动”学习讨论与“勇于担当、有所作为”活动,着力解决党员干部在思想认识、工作作风、工作效率等方面的突出问题,要加大正向激励力度,旗帜鲜明地为敢于担当的干部担当,为敢于负责的干部负责,使每一个基层党组织都成为坚强的战斗堡垒,为各项工作的开展筑牢组织基础,实现全公司党的建设和各项工作全面发展。

刘小平同志最后强调,各基层党组织要扎实开展“讲看齐,见行动”学习讨论与“勇于担当、有所作为”活动,着力解决党员干部在思想认识、工作作风、工作效率等方面的突出问题,要加大正向激励力度,旗帜鲜明地为敢于担当的干部担当,为敢于负责的干部负责,使每一个基层党组织都成为坚强的战斗堡垒,为各项工作的开展筑牢组织基础,实现全公司党的建设和各项工作全面发展。

卢广胜

## 铜冠物流金运分公司开展“讲看齐,见行动”第二次专题讨论

为进一步增强全体党员干部的使命感和责任感,全力推进“讲看齐,见行动”学习活动向纵深发展,铜冠物流金运分公司党支部于日前组织开展“讲看齐,见行动”第二次专题讨论。

该分公司党支部负责人从“向党看齐,见行动”活动的背景、重大意义和鲜明特点,对《条例》内容进行了逐条解读,通过典型案例的剖析,使大家明确了问谁责、问什么责、谁来问责等具体问题,增强了贯彻执行《条例》的担当意识。

联系个人思想和工作实际,相继发言。

大家纷纷表示,在“讲看齐,见行动”学习讨论中,要以高度的政治自觉和行动自觉,加强工作谋划,细化工作流程,精细操作,确保把各项任务落到实处。要立足岗位,埋头苦干,真抓实干,紧张快干,为把集团公司建设成为“一强五优”国际化企业集团,圆满实现铜冠物流“十三五”发展规划贡献聪明才智。

汪开松

## 矿产资源中心“四到位”着力开展民兵政治工作

近年来,矿产资源中心坚持以维护军人军属合法权益为切入点,重理论,重实效,将拥军优属工作与生产经营紧密结合,确保民兵政治工作领导、指导、落实、检查“四到位”。

该中心基层单位多分布于集团公司各矿山,人员较为分散。针对这一情况,该中心灵活安排月度时政学习计划,将集中授课与自主学习有机结合,鼓励党支部、机台(班组)利用班间休

息、派班会等零碎时间组织学习。

在学习的同时,该中心注重增强教育的实效性,着重抓好以坚定理想信念和树立正确人生观价值观为核心的基础教育,积极创新思想政治教育和民兵政治工作途径,把生产和民兵政治工作紧密相连。同时增强民兵思想政治教育工作覆盖面,通过跟踪教育的手段及时掌握民兵预备役人员的思想动态,及时解决思想问题,确保民兵队伍稳定可靠。

该中心积极发动民兵预备役人员的

作用,深入开展“爱岗敬业创一流”活动,各基层单位退伍军人事素质强,敢于吃苦打硬仗,他们立足本职岗位,为生产经营多做贡献。此外,动员和组织民兵预备役人员以机台(班组)为单位,积极开展民兵“文明、示范岗”活动,带头出满勤、干满点、重节能、降消耗、超任务、保安全,力争做到民兵周围无事故、无违章、无违纪的“三无”行为,让活动真正落到实处。

注重发挥民兵力量,关心人民子弟

兵。该中心两级班子成立了送温暖工作领导小组,积极开展送温暖活动,落实优抚政策。在走访慰问民兵家庭时,了解他们的困难,倾听他们的心声,积极为他们排忧解难,力所能及地帮助他们解决工作与生活中的实际困难。同时,号召广大退伍军人,继续发扬部队的优良传统和过硬的思想作风,牢固树立“围绕发展抓双拥,抓好双拥促发展”的思想,积极营造拥军优属工作的良好氛围。

萨百灵 蒋健

## 为中国“工匠”精神点赞



前几天看了一期电视节目,是一个开挖掘机的工人,驾驶十一吨重的挖掘机爬上搭建起的四米高水泥台,再把挖掘机开下来。挖掘机本身有2.7米高,那庞然大物如何才能爬上四米的高台?抱着怀疑的态度,我继续看下去。没想到令人不可思议的一幕出现了,挖掘机在那个工人熟练的操控下,竟然徐徐地、艰难地一点点倒着爬上了高台。

在操作的过程中,那个工人真可谓“眼观六路耳听八方”,他小心翼翼地不仅要仔细观察,还要手脚并用一起操作,手指平均每秒要发出两次指令,这是一个胆大心细的技术活。最终,这个工人在规定的时间内,凭着多年来积累的经验,不断修正,找准平衡,把挖掘机又从高台上一点点开了下来,挑战成功。

在屏息凝神观看的同时,我被那个工人精准细致的操作深深折服。这个工人如果不是平日里操作机器的时候,用一份热爱和耐心,经历长期刻苦的专业技能的训练,是不可能达到如此精湛的水平。从熟悉操作这个现代化大型机器,到得心应手的应用过程,背后是艰苦付出的汗水和坚持。否则,他不可能完成这个高难度的挑战。

工匠大多一辈子只做一件事,把这件事做精做细,做到极致。所谓“工匠”就是能够用熟练的技术,用手工制造出精美的产品。现在这一词的外延已经扩大,某个领域精通某一项技能的人也被称为“工匠”。现如今,在中国活跃着各行各业的“中国工匠”也在遍地开花,在平凡的岗位上,练就不凡的技能。例如:射击教练员百米外开启啤酒瓶,可谓枪法准确,令人瞠目。又比如:普通的维修员工,用锥刀在三十多秒内,蒙眼配钥匙开锁,丝毫不差,精准完美。这些被称为蓝领阶层的工人们,他们在平凡的岗位上靠真才实学的技能,创造着自己的价值,受到越来越多人的尊重。为行业做出突出贡献的中国职人,也越来越被更多的人所看重。在企业里,他们以熟练的技术被委以重任,他们是企业的顶梁柱。他们承担着中国制造,是中国的脊梁,职人技术的精湛,又促成了机械技术的进化。

在生活和工作中,我们每个人都拿出“工匠精神”,干好本职工作,对自己要求精益求精,不为利益所动,不受外界干扰,耐得住寂寞,不惜时间,精工细作,保证质量,不妥协,一心一意只做最佳的产品,就不愁没有更多的中国制造走向世界。

张惠新



为增强党员的党性意识和看齐意识,积极推动“两学一做”学习教育向纵深发展,铜冠物流分公司金运物流分公司党支部于近日组织党员和入党积极分子,前往铜陵县西联乡钱湾村中共铜陵特别支部纪念馆瞻仰革命遗址,接受红色革命传统教育。图为党员们在观看珍贵的历史照片。  
汪开松 摄

## 一场漂亮的抢修攻坚战



1月9日,工程技术分公司金昌项目部机械一班在班长胡红丰的带领下加班加点,挑灯夜战,展开了一场与时间赛跑的抢修攻坚战。于当日深夜11时顺利提前完成了金昌冶炼厂主工艺8号皮带的更换胶接任务,保证了奥炉的正常生产。

1月9日9时30分左右,正在空压机房组织维修空压机故障的机械一班班长胡红丰接到调度紧急电话:奥炉主工艺8号皮带被意外砸破,必须马上组织人员紧急抢修更换胶接工作,绝不能因此影响奥炉生产。

主工艺8号皮带是负责奥炉物料运输的关键皮带,如果不能正常运行,将直接影响奥炉乃至整个系统的生产。胡红丰接到电话后,深知这项任

务的重要性与紧迫性,他立即安排好手上的维修工作赶往8号皮带现场进行查看,业主单位领导也已在现场,他看到匆匆赶来的胡红丰后,对他提出了两点要求:一、马上组织人员进行抢修,确保在在10日凌晨1时之前完成任务,保证奥炉按时下枪生产;二、为保证皮带胶接质量,必须采用硫化胶接技术进行胶接。接到任务后胡红丰立刻重新调派班中所有人员,很快组建了以他本人为抢修组长的五人抢修小组。10时,皮带已从库中调出,裁制完毕,叉车也已联系到位,抢修人员各就各位,各项工作有条不紊展开。12时,大家在草草吃完饭后抓紧抓抓好用叉车将皮带运输到现场,再用现场的行车将皮带稳稳地吊运至奥炉7楼平台。此时,硫化机及相关工具也已准备到位。拆除皮带架,松开两端电动滚筒,卸下皮带,将新皮带一点一点拖到便于胶接的最佳位置,制作、打磨皮

带胶接头,经过两次对皮带接头刷胶处理后,再到上硫化机,皮带升温、打压、硫化等工作一一展开,不知不觉夜幕已悄悄降临。由于正处寒冬腊月,夜间气温仅有2摄氏度左右,皮带机升温相对较慢。抢修人员为工作时方便不显笨拙,个个身穿单衣,可他们谁也没有离开现场,谁也没有半句怨言。皮带在经过升温至145摄氏度硫化完成后,全体抢修人员这才松了口气。在皮带又经过一段时间的降温后,皮带胶接任务基本完成,紧接着开始了拆除硫化机,固定两端滚筒的底脚螺栓,调节皮带张力,直至全部工作完成,已是深夜23时,这时大家才感到了数九寒天深夜的丝丝寒意。金昌项目部机械一班参与抢修的5位钳工师傅用自己的实力和辛劳,克服了现场种种困难,提前2个小时完成了抢修任务,打赢了又一场漂亮的抢修“攻坚战”。

李娇娥

## 铜山矿业公司开展春节安全大检查确保零隐患

为夯实安全基础,推进安全工作常态化、制度化、标准化,使安全工作始终处于受控状态,近日,铜山矿业公司开展春节前安全、环保、现场大检查,对存在安全隐患的部门下发了节前限期整改完成通知书,以确保春节安全生产零隐患。

该公司2017年春节安全生产大检查早部署、早行动,既做到全覆盖,又关口前移、重点突出,对涉及环保红线的单位、部门门类别地进行梳理排查,一项一项整改落实,一项一项考核验收,确保安全生产可控在控。检查前,公司将检查小组分组,明确了各

组组长、检查范围。此次检查重点检查关键装置、要害部位的冬季安全生产管理,隐患排查和治理情况,设备的安全生产管理,危险物品安全生产管理情况,环保管理情况等。检查过程中,各检查组对设备的运行情况、设备是否存在安全隐患以及现场卫生等进行了全面的检查。由于春节长假将近,为保证春节期间各生产车间安全生产正常运行,此次检查着重实效,不走过场,检查人员深入现场各个场所,通过现场检查、讨论,查寻隐患,解决问题,坚决杜绝各类不安全苗头问题。现场管理不达标问题发生。在这次检查中

着重对设备隐患进行了检查。对于检查中发现的问题,检查负责人要签字确认,做好记录留存备查。此外,要求各单位切实抓好安全、环保工作,加强节日期间治安保卫工作,确保责任区域的治安安全,落实应急预案,加强应急物资的管理,做好各类突发事件的防范工作。

此次检查旨在进一步夯实安全基础,提升职工安全思想意识和安全责任意识,提高全员操作技能水平,消除设备隐患,为节日期间安全生产做好充分准备,确保安全生产局面稳定和新年安全工作任务、目标的实现。  
洪同国



铜冠矿建公司领导日前正在为先进集体颁奖。2016年,铜冠矿建公司围绕年度目标,强化精细管理,大力挖潜增效,生产经营取得了显著成绩,同时也涌现出一批表现突出、成绩优异的先进集体和先进个人。该公司对先进集体和先进个人进行了表彰,并以此激发广大员工以先模为榜样,努力在新年工作中建功立业。  
王红平 陶莉 摄



经过全体检修人员9天的不懈努力,凤凰山矿业公司选矿车间24米铜浓浓机的更新施工工作已全部按计划完工。图为维修人员正在组装桥架、行走机构及搅拌装置上部各件、刮泥耙、控制柜及附件。  
何娇 摄



为确保春节期间生产用气安全,日前,铜冠冶化分公司组织开展煤气安全专项检查。检查组对煤气加压站、煤气管线、水封器等相关场所和设施进行了认真仔细地检查,对查出的安全隐患要求立即落实整改,取得了较好的效果。  
朱长华 李文波 摄